
Spojené štáty  americké,  USA,  alebo  ako  sa  u nás  zjednodušene, ale  nesprávne hovorí
„Amerika“,  sú  obrovská  krajina.  Slovensko  by  sa  na  jej  územie  zmestilo  187-krát.
V najväčšom meste USA New Yorku žije asi trikrát viac obyvateľov než na celom Slovensku.

Washington

,Meno dostalo po prvom americkom prezidentovi Georgovi Washingtonovi.
Hlavné mesto Washington má za menom skratku D.C: a nemali by sme si

ho  mýliť  so  štátom  Washington  ležiacim  na
opačnom konci USA pri pobreží Tichého oceánu.
Dnešný Washington má dve tváre. Tá krajšia  sa
nachádza najmä okolo výstavnej ulice The Mall
medzi  Lincolnovým  pamätníkom  a budovou
Capitolu. Tam sa sústreďujú najdôležitejšie federálne vládne úrady: Úrad
amerického prezidenta, všeobecne známy ako Biely dom a sídlo Kongresu

v nádhernej stavbe s vysokou bielou kupolou – Capitol. Žiadna stavba v meste nemôže byť vyššia
než kupola Capitolu, preto je Washington jediným veľkomestom USA, v ktorom nie sú mrakodrapy.
Za riekou Potomac, stojí najväčší komplex budov na svete postavený do päťuholníka. Sídli v ňom
Pentagon,  ministerstvo obrany.  Tou  horšou  tvárou  hlavného  mesta  USA  sú  štvrte,  ktoré  sa
turistom neukazujú. Sú to časti mesta, kde prevažuje černošské alebo ako sa dnes správne nazýva
afro-americké obyvateľstvo.

New York

Najväčšie  a najznámejšie  mesto  USA  New  York  je  veľmi  peknou  ukážkou
typického amerického usporiadania ulíc, napríklad centrálna časť mesta
na  ostrove  Manhattan.  Ostrov  je  rozdelený  pravouhlou  sieťou  ulíc.
Pozdĺžne ulice sa nazývajú Avenue, priečne ulice dostali  meno Street.
Väčšina ulíc v New Yorku nie je pomenovaná. Dávať mená uliciam je podľa
Američanov nepraktický európsky nezmysel. Na označenie newyorských
ulíc sa používajú čísla.

Broadway a Wall Street
Akoby cudzou ulicou New Yorku je známa Broadway. Po prvé svojou šikmosťou narušuje pravidelnú
šachovnicu  manhattanských ulíc a po druhé má meno ako európske ulice. Broadway znamená po
slovensky Široká ulica a dodnes sleduje trasu pôvodnej indiánskej cesty. 
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Zoznámte sa s americkými mestami



Je známa svojimi divadlami a kinami. Inou známou ulicou je Wall Street (Hradbová ulica), známa
svojimi burzami a bankami. Na jej mieste kedysi stáli hradby chrániace pevnosť Nový Amsterdam.

Chicago

Mesto,  kde  sú  najstaršie  a v súčasnosti  najvyššie  mrakodrapy.  Toto
veľkomesto  leží  na  brehu  Michiganského jazera.  Pretože  tu  neustále  od
jazera duje silný vietor, prezývajú Chicago aj veterné mesto. V minulosti sa
smutne preslávilo ako mesto gangsterských bánd, ktoré sú považované za
americkú obdobu sicílskej mafie. 
V roku 1883 vyrástol v Chicagu prvý mrakodrap na svete. Volal sa Monadnock
Building a mal na svoj čas neuveriteľných 17 poschodí. Americké mestá začali
medzi sebou súperiť, kto bude mať vyšší  mrakodrap. V roku 1931 dosiahol
svetové prvenstvo slávny newyorkský mrakodrap Empire State Building. Jeho
výška  je 381 metrov. Viac ako 40 rokov bol tento obor na tróne, pokiaľ od neho v roku 1973
neprevzali žezlo hneď dva vyššie  mrakodrapy. Opäť v New Yorku postavili mrakodrapie dvojičky
Svetového centra obchodu,  ktoré  sa  11.  septembra 2001 stali  terčom teroristických  útokov.
Stodesiate poschodie siahalo do výšky 415 metrov. Jedno z dvojčiat malo aj anténu, s ktorou bolo
vysoké 461 metrov. Už rok nato vyrástol v Chicagu mrakodrap Sears Tower.  Má 110 poschodí
a výšku 443 metrov (s anténou 580 metrov). V Chicagu je aj najvyšší  obytný dom. Jeho najvyššie
bývajúci nájomníci žijú v bytoch na 70. poschodí vo výške 197 metrov.

Kalifornské veľkomestá 

V Kalifornii vyrástli dve veľkomestá, Los Angeles a San Francisco.

 Los  Angeles  je  považované  za  veľkomesto
s najväčšími  problémami.  Je  tu  najviac
automobilov na svete, okrem nich veľké ťažkosti
vytvára rasové napätie, nedostatok vody a hrozba
zemetrasenia.   Nájdeme  tu  štvrte  tých
najbohatších Američanov. Beverly Hills iste pozná

každý  z televízneho  seriálu.  Nie  menej  známy  Hollywood  so  svojimi
najslávnejšími filmovými ateliérmi na svete. Neďaleko Los Angeles vznikol
prvý  Disneyland.  L.A.  má  14  miliónov  obyvateľov,  medzi  ktorými  prevládajú  prisťahovalci
z Latinskej Ameriky. Už dnes sa tu dohovoríte skôr po španielsky ako po anglicky.

San Francisco si vyslúžilo povesť najkrajšie mesto v USA a to vďaka
svojej  polohe  nad morským zálivom,  ktorý  preklenujú  dva  mosty.
Svetovo preslávený je najmä most Golden Gate (Zlatá brána). Ulice
San  Francisca  sa  zvažujú  k zálivu  a po  niektorých  premávajú
pozemné lanovky, ktoré si turisti na konečnej vlastnou silou otáčajú
do protismeru. 
Obyvatelia L.A. a San Francisca majú aj niečo spoločné. Spája ich
strach zo zemetrasenia.

Martina Lehutová, 2. OB


